

朝气蓬勃新学期 “兔”飞猛进奔未来

——记浦东新区龚路中心小学开学第一课



草木初萌，花枝孕蕾，浦东新区龚路中心小学的师生在这个崭新的春天重逢，踏着春天的脚步，满怀着新的希望迎来了生机盎然的2023年春季，同时也迎来了播种希望的新学期，开始了求知生涯中的又一个里程碑。

“卯”足干劲开新篇 大展宏“兔”再出发

2月15日，龚路中心小学迎来新学期第一天，“小萌兔”们在校门口迎接大家的到来，期盼已久的相遇如期而至。教学楼处摆放了精美展板和开学手卡，氛围感十足，孩子们纷纷“打卡”，记录开学的美好瞬间。暖心的班主任老师在温馨整洁的教室里等候孩子到来，课桌上摆放了“打扮”好的新书以及导师祝福卡，充满仪式感的开学第一天就这么开始了。

在鲜红的国旗和声声国歌中，“健康乐成长 幸福向未来”2022学年第二学期开学典礼在多功能厅顺利举行。龚小师生精神饱满，意气风发。会上，龚小少年们分享着他们在假期参加的“玉兔闹新春 五福迎新年”主题教育活动中的所见所闻，大家收获满满。随后，学校党支部书记、校长为新学期致辞，勉励同学们在新学期发奋“兔”强，做更好的自己。不仅如此，蔡校长还为学生送上新学期“心”礼物，告诉学生要重塑习惯、重塑心态、重塑自信。铿锵有力的寄语让孩子们怀揣自信和激情在新征程的路上扬帆前行。

为了深入学习贯彻党的二十大精神，更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，五角场司法所联合上海浦望律师事务所重启了浦望所公益服务品牌——五角场商圈公益法律服务。

良好的营商环境是一个地区经济软实力的重要体现。自2019年以来，就提出加快打造市场化、法治化、国际化的营商环境。党的二十大报告中更是明确提出：“优化民营企业发展环境，依法保护民营企业产权和企业家权益，促进民营经济发展壮大。”

优化营商环境是一项战略工程。五角场司法所联动上海浦望律师事务所开展的公益法律服务，是推动五角场商圈法治化营商环境建设，服务经济社会高质量发展的一项重要举措。

公益法律服务是加快建设覆盖城乡现代化公共法律服务体系的一个支点，是司法局领导下深入开展法治宣传教育，增强全面法治观念的社会实践，也体现出浦望律所想要解决纠纷、维护法律公平正义的决心。



五角场商圈公益法律服务重启



另外，为让孩子们能更快地适应开学后的学习生活，班主任积极引导学生要用科学的方式面对开学后可能出现的不适应，通过“蝴蝶拍”“节奏游戏”等活动让孩子们放松心情，带领孩子们调节情绪，帮助孩子们尽快调整状态，以健康乐观的心态和积极向上的精神面貌投入学习生活。

安全第一课 护航开学季

为切实提高学生安全防范意识，掌握自救自护能力，养成良好的安全行为习惯，龚路中心小学德育室组织全体学生，在爸爸妈妈的陪伴下，共同观看《公共安全教育开学第一课》。

2月14日晚上6时，学生与家长通过电视、网络等途径认真观看了节目。本季节目继续聚焦校园安全，讲解实用的安全知识，传授应急避险技能，引导孩子们养成良好的安全行为习惯。

同学们在情景演绎、案例剖析、动手演示、安全提示等多种形式中学习公共安全知识，强化了“对自己生命负责”的责任意识与自我保护意识，提高了安全防范能力，并纷纷写下观后微感言。为扣好安全教育的扣子，学校将继续落实好安全教育工作，全面守好校园安全底线，呵护师生健康平安。

秋实有梦，从春华开始；未来有梦，从现在开始。浦东新区龚路中心小学将继续以实际行动书写华章，与龚小少年们共同开启新学期新篇章，以春光为序共赴新征程！



奉贤区庄行镇“暖心探访”服务项目实施以来，通过走访、电话等形式了解，困难退役军人及重点优抚对象实际困难，做到及时掌握、及时沟通、及时解决。

2月13日下午，庄行镇退役军人服务站接到抗美援朝老兵张水泉的电话，张老伯向退役军人服务站的工作人员反映：现在年纪大了，腿脚不方便了，整天坐在家里，希望能有台轮椅，方便出门在小区里晒晒太阳；老伴年纪也大了，能不能申请家政服务……工作人员认真记录下老兵的各项诉求，随即对接镇红十字会，协调轮椅解决老兵生活需求。

暖心探访显尊崇 真诚服务暖功臣

奉贤区庄行镇开展“我为老兵办实事”实践活动

2月14日下午，镇退役军人服务站相关人和红十字会负责同志一起来到了张老伯家，为张老伯送去了轮椅，工作人员为老人详细讲解轮椅的用法，并对张老和家属详细解释了长护险相关政策，同时告知办理的相关流程。“昨天下午才联系，今天立马为我解决了，真是太感谢你们了！”已经89岁的抗美援朝老兵张水泉由衷感谢道。

镇退役军人服务站站长王国贤表示：“给老兵送台轮椅，看上去是件小事，但体现了党和国家对老兵生活上的关怀，营造了全方位保障、全领域服务、全周期关心、全社会尊崇的良好氛围。”

下一步，庄行镇将继续深化“我为老

2023年2月22日~28日

P04申城纪实·专版

护航开学 安全启程

黄浦区疾控中心开展2023年春季学期托幼机构督导检查工作

为进一步做好2023年春季学期开学工作，2月8日至2月14日期间，黄浦区疾控中心联合各社区卫生服务中心托幼条线医生对辖区内托幼机构开展全覆盖、全过程的督导工作。

检查过程中，黄浦区疾控中心按照“多病共防”原则，对托幼机构防疫物资储备、隔离观察室设置、日常预防性消毒、各项应急预案及演练情况进行了全面、规范、细致的检查，在指导中发现的风险隐患和问题给予详细讲解，并就幼儿园的实际情况提出了切实可行、细致贴心的建议及措施，同时对校内如何开展传染病应急处置和消杀给予指导。

针对各托幼机构存在的问题，督导人员及时进行了反馈并提出了指导意见和建议：1、强化校园公共卫生，继续坚持人物环境同防和多病共防。坚持落实“四早”要求，防范流行性感冒、流行性脑膜炎、手足口病、水痘、诺如等传染病与新冠病毒感染的叠加风险，切实降低学校传染病传播风险。2、严格落实校园内各项卫生管理制度和消毒制度。做好园所内各类场所通风工作，做好共用物品、人员经常接触的环境物体表面的预防性消毒工作。3、优化防控方案



（含应急处置预案），重点围绕师生员工出现发热情况、校园内发生感染的处置、物资保障等关键环节，明确重点措施。4、开展应急演练。对学校发生疫情后的各环节处置进行应急演练，确保所有关键岗位人员掌握应急处置工作流程，把控关键环节。5、积极妥善处置学校疫情：学校一旦出现聚集性发热或其他疑似疫情，应在第一时间向教育局和社区卫生服务中心、疾控等部门报告。应在教育、卫生健康部门和疾控机构的支持、指导下，及时启动应急预案，采取措施减少人际接触，延缓疫情发展速度，并采取各类消毒隔离措施。6、加强疫情防控宣传引导，可通过公告栏、学校广播、微信公众号、视频号等多种宣传渠道和方式，广泛宣传传染病防控知识，让广大师生员工、幼儿家长应知尽知、应知应会，全面普及提高师生员工的防控知识和能力。

新学期，新希望。通过此次督导检查，进一步增强了学校管理人员的责任意识，对校园传染病防控、日常消毒隔离、教学环境等进行了有效规范，筑牢了校园卫生防线，有力保障了广大师生的健康安全。

浦东城管康桥中队开展楼道整治行动

近日，康桥综合执法队协同公安、居委、物业对秀沿路一小区开展了楼道整治行动。

楼道内的电表间、水表间等都属于物业公共区域，任何人不得擅自占用。但在整治现场，很多配电间成了就近户的“储藏室”，小小房间里堆满了杂物，其中还有纸箱纸板等易燃物品，有些杂物甚至都挡住了电表，存在严重的安全隐患，若是电表电线老化短路，很容易发生火灾。此次整治行动对楼道里公



共区域堆放的杂物特别是电表间、水表间的杂物进行清理，并制止了住户占用公共空间的不当行为，排除消防安全隐患。

此次联勤联动整治行动，为小区楼道扫清了杂物，畅通了消防通道，排除了安全隐患，同时增强了居民爱护公共设施、环境的意识。

下一步，执法队将继续和物业做好“管执联动”，与村居共同加强政策宣传，落实环境治理长效机制监管。

暖心探访显尊崇 真诚服务暖功臣

奉贤区庄行镇开展“我为老兵办实事”实践活动

2月14日下午，镇退役军人服务站相关人和红十字会负责同志一起来到了张老伯家，为张老伯送去了轮椅，工作人员为老人详细讲解轮椅的用法，并对张老和家属详细解释了长护险相关政策，同时告知办理的相关流程。“昨天下午才联系，今天立马为我解决了，真是太感谢你们了！”已经89岁的抗美援朝老兵张水泉由衷感谢道。

镇退役军人服务站站长王国贤表示：“给老兵送台轮椅，看上去是件小事，但体现了党和国家对老兵生活上的关怀，营造了全方位保障、全领域服务、全周期关心、全社会尊崇的良好氛围。”

下一步，庄行镇将继续深化“我为老

兵办实事”实践活动，扩大服务范围、完善服务清单、拓宽服务领域、提高服务水平，搭好“连心桥”、做好“娘家人”，切实打通服务退役军人的“最后一公里”，推动退役军人服务保障工作高质量发展。

学思践悟守初心 以声传情强信心

柘林镇胡桥社区卫生服务中心党支部组织开展主题党日活动

党誓词，用铮铮誓言彰显永恒初心，牢记党员身份，永葆党员本色。

钱菊华带领大家集中学习了《中国共产党章程》。强调，一要逐字逐句学，将修改部分做好新老对比，学深悟透；二要结合实际学，领悟党中央对全体党员提出的新要求；三要带着问题学，大家要对照新党章自查自纠，让心有所畏、言有所戒、行有所止。成为工作生活的自觉和自愿，做到立心、立言与立行相统一。党员黄蕾带领大家共同学习中国共产党上海市第十二届纪律检查委员会第二次全体会议精神。

金澜带领大家共同学习中国共产党上海市奉贤区第五届纪律检查委员会第三次全体会议精神。

活动中，大家分别带来了《我和我的祖国》《辛亥革命》《战狼》《风声》《红海行动》5个优质红色影片片段的配音表演。一幕幕英雄画面，一句句慷慨激昂的语言，让现场全体党员入景入情，为之动容。

新时代守初心、担使命。中心党支部将继续引领全体党员在真学真信中坚定理想信念，在学思践悟中牢记初心使命，在细照笃行中不断修炼自我，在知行合一中主动担当作为！



为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，切实把广大党员干部群众的思想和行动统一到党的二十大精神上来，近日，柘林镇胡桥社区卫生服务中心党支部组织开展“学思践悟守初心·以声传情强信心”系列学习活动。会议由党支部书记钱菊华主持。党员王红琴带领大家重温入党誓词，用铮铮誓言彰显永恒初心，牢记党员身份，永葆党员本色。

春节之后，大家开始投入到新的一年的工作生活中，外来务工人员租房需求也日渐扩大，某些不法二房东瞄准时机，抱着侥幸心理将原始房屋分割改造用于出租，群租带来的消防安全、噪音扰民、环境卫生等问题成为多年来群众反映的突出点。针对此问题，2023年2月1日，《上海市住房租赁条例》正式实施，明确禁止“将住房用于群租”。松江区岳阳城管以此为契机打响新年群租整治“第一枪”。近期中队

连续接到多个小区居民投诉反映楼上楼下房屋被二房东分隔搭建出租，房屋内租客人多声杂，还有乱改造造成的房屋漏水等现象，严重影响居民的正常居住。城管队员在接到投诉举报后，联系小区所属居委、物业上门调查，发现房屋内部原本的结构被肆意改造，厨房、客厅、卫生间都被改造为房间。针对此情况，岳阳城管中队重拳出击，先期同居委、物业配合发放整改通知书，在整改时限过后，对拒不整改的房屋统一整治，将分隔搭建统一拆除，恢复房屋原貌。

后期，岳阳城管将加强对群租现象的执法力度，对群租违法行为采取零容忍态度，发现一起执法一起，为宜居舒适的居住环境提供有力保障。

岳阳城管打响2023群租整治第一枪

春节之后，大家开始投入到新的一年的工作生活中，外来务工人员租房需求也日渐扩大，某些不法二房东瞄准时机，抱着侥幸心理将原始房屋分割改造用于出租，群租带来的消防安全、噪音扰民、环境卫生等问题成为多年来群众反映的突出点。针对此问题，2023年2月1日，《上海市住房租赁条例》正式实施，明确禁止“将住房用于群租”。松江区岳阳城管以此为契机打响新年群租整治“第一枪”。近期中队

2月14日上午，嘉定区外冈镇平安办深入辖区综合市场五金城开展平安建设暨《反电信网络诈骗法》普法宣传活动，不断提升群众法治意识，增强群众识防骗“免疫力”，扎实提高广大居民群众的获得感、幸福感、安全感。

本次活动通过摆摊设点的形式，向过往群众宣讲《反电信网络诈骗法》、国家安全、扫黑除恶、禁毒、反邪等平安建设知识。重点提醒群众对诈骗行为不听、不信、不转钱，通过提高风险识别和防范能力，保障自身财产权益。同时，工作人员向群众发放了防范电信诈骗《防范电信网络诈骗宣传手册》、嘉定区法律援助、公共法律服务等宣传折页和宣传品，让群众在遇到法律问题时可以通过“三位一体”的公共法律服务平台寻找解决途径。

现场共计发放反诈宣传资料100余份，解答群众咨询10余次，有效提高了辖区群众对电信网络诈骗犯罪的鉴别能力和防范意识。下一步，外冈镇将持续深入开展《反电信网络诈骗法》普法宣传，严厉打击电信网络诈骗犯罪，坚决维护人民群众的切身利益，全力守护好人民群众的“钱袋子”。



外冈镇开展反电信网络诈骗普法宣传活动